



# 偶遇东北虎 对视民警数秒转身离去

老虎：确认过眼神是守护我的人

本报讯（凌天琪 记者 王铁军）11月21日，黑龙江省林区公安局绥阳分局白刀山派出所民警在巡逻途中，偶遇一只成年东北虎，老虎与民警对视后消失在密林中。

当天上午，民警在省绥阳林业局有限公司三岔河经营所施业区内巡逻时，一位眼尖的民警突然发现，前方树丛中似乎有大型野生动物。驾车民警随即降低车速，看到是一只成年东北虎，目测发现这只老虎体型较大。民警知道野生动物在受到惊吓时可能会做出攻击行为，于是小心地与老虎保持距离。

令人意想不到的是，东北虎在发



现民警车辆后，似乎并不害怕，它用那双炯炯有神的大眼睛注视着民警，仿佛在确认他们的身份。在对视数秒后，老虎便缓缓地转身离开了现场。

## 警方提示

非必要不入山，发现老虎的踪迹切勿靠近，应迅速撤离现场，并及时拨打报警电话求助。



没有孩子不怕妈

## 克隆狼儿子给犬妈妈当“真皮沙发”

本报讯（记者 王丹 文 赵亮 摄）近日，哈尔滨极地公园克隆北极狼和犬妈妈引发网友关注。在抖音平台上，克隆北极狼和犬妈妈相关话题#“狗妈妈怒骂北极狼儿子”连续5天登上抖音哈尔滨同城榜，多次荣登TOP1，抖音话题超千人投稿互动，曝光总量超5000万次。

哈尔滨极地公园于2022年成功攻克“世界首例克隆野生北极狼课题”，繁育

了世界上第一只克隆北极狼“玛雅”，这只克隆北极狼的供体细胞来自哈尔滨极地公园引进的一只野生北极狼的皮肤样本，代孕母体是一只比格犬。克隆北极狼“玛雅”和犬妈妈从小生活在极地馆，它与犬妈妈情深意重，孝顺的“玛雅”心甘情愿当“狼皮沙发”，充当犬妈妈坐椅，“母慈子孝”的趣味互动引发网友讨论和关注。

养马户3匹马丢了，价值4万余元

## 寻找两天没找到 民警3小时找回

本报讯（徐圆 记者 王铁军）近日，垦区公安局哈尔滨分局岔林河派出所辖区养马户李大哥的3匹马不慎丢失，价值约4万余元，找了两天没有任何收获。接到求助后，岔林河派出所民警迅速行动，仅用3小时就帮助李大哥找回丢失马匹。

对于养马户而言，丢失3匹马不仅是经济上的损失，情感上更是难以接受。民警组成搜寻队伍，第一时间奔赴田间地头，展开地毯式搜索。为扩大搜索范围，提高效率，派出所迅速启动区域协作信息共享机制，紧密连接周边地区警力资源。终于，通河县三站镇三站派出所传来消息：有当地居民在自家田地中发现了3匹马的踪迹。

得到这一关键信息后，民警们立即



驱车前往，在一处隐蔽的草丛中发现了3匹失踪马匹。民警将3匹失而复得的马安全带回辖区，亲手交还给养马户李大哥。

“真是太感谢你们了，没有你们的帮助，我真不知道该怎么办才好。”李大哥紧紧握着民警的手，反复地表达着感激之情。

冰城生态之美

## 邂逅东北豹 正后腿刨坑要标记领地

豹子：我的地盘我做主

本报讯（陈晓才 付明干 吴林锡 记者 王铁军）记者从东北虎豹国家公园了解到，11月20日15时左右，东北虎豹国家公园管理局一行人在珲春三道沟至老爷岭沿线，开展国家公园生态体验线路踏查时，邂逅一只东北豹。

当时，这只东北豹正在穿过道路，见到车辆经过，它在路边树林中进行了短暂停留观望，然后慢悠悠地向山坡挪去。在上坡途中，这只东北豹还用后腿刨了几下坑儿，明晃晃地标记领地、宣誓主权，随后慢慢消失在丛林中。

据目测，这只东北豹体长大约1.5米，为成年雄性。它目光犀利，反应敏捷，神态自若，颇有王者之风。



东北豹隐入森林后不久，踏查队员又在路左侧发现了两只正在觅食的狍子，可能正是它们吸引了东北豹的注意。

## 链接

东北豹，别名金钱豹，为中国国家一级保护动物，已被《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》列为极危（CR）物种。

## “大眼睛”落难草丛求救 暖心民警客串“奶爸”照顾

本报讯（孔佳琪 记者 王铁军）一只国家二级保护动物猫头鹰“折翼”后迫降草地，幸运的是，它遇到夜间巡逻的民警。民警当起临时“奶爸”，还有专业人士来救护，小家伙正在逐步康复中。

近日，林区公安局东京城派出所民警夜间巡逻至一处草丛边时，发现草丛里有异常响动，走过看见一只猫头鹰正在不停地扑腾。这位“萌主”大眼睛里满是惊恐不安，身子微微颤抖，左侧翅膀一直处于展开状态。经过民警细致查看，怀疑它左侧翅膀可能折断了，于是将其带回派出所进行救护。

民警们精心安排了一个安静角落，让猫头鹰休息，并为它准备了水和食物。第二天一早，民警再次查看时发现，它的状态不是很好，准备的食物和水也没有动。于是，民警买来医用注射器，一点点喂功能型饮料，帮它快速恢复体力。不一会儿，它开始尝试展开翅膀，甚至发出轻微叫声。



民警判断猫头鹰需要更为专业的治疗和护理，于是，迅速联系了林草部门。当日下午，林草局工作人员赶到派出所，带来了救护设备。在移交过程中，工作人员向民警普及了猫头鹰的救护方法，以备以后遇到类似情况时可以更好处置。

## 警方提醒

保护野生动物是全社会的共同责任，如遇到受伤、落单的野生动物，切勿盲目捕捉或私自饲养，应及时报警或联系相关部门施救。

## 大巴司机途中突发心脏病 交警出手救助转危为安

本报讯（记者 孙莹）旅游大巴刚出收费站，司机突发疾病，将车停靠在路边。高速交警第一时间拨打“120”急救电话，并将一车游客转移到其他车辆。

11月20日9时30分，黑龙江省公安厅高速公路交通管理局哈牡大队事故一中队接到报警，哈尔滨至牡丹江方向小岭收费站匝道处，有一辆旅游大巴车发生单方事故。交警迅速赶到现场，发现事故车辆驾驶员已瘫倒在驾驶室车座旁，面色苍白、双眼紧闭，说不了话。面对这一紧急情况，交警立即拨打了“120”急救电话。在等待急救人员的同时，交警联系车辆所属公司，通知该公

司迅速调派转运车辆。考虑到车上还有赴雪乡的游客，交警将他们临时安置到收费站内休息。

通过与家属快速沟通，交警了解到大巴司机有心脏病史，可能是心脏病发作。交警从警车急救药品箱里取出速效救心丸给司机服下。约20分钟后，“120”救护车赶到现场，交警协助急救人员将大巴车司机送上救护车。此时，转运车辆也到达收费站，游客们顺利登车，并对交警的及时帮助表示感谢。

当日下午，交警与大巴车司机家属取得联系，得知大巴车司机已脱离生命危险，正在医院接受进一步治疗。